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	Vejledning om
Istandsættelse af private fællesveje


	


	Proceduren - Byzone


Indledning

Denne vejledning er udarbejdet til brug for ejere m.fl. der er omfattet af en istandsættelse af en privat fællesvej påbudt af Rudersdal Kommune. Dette er en kortfattet orientering om istandsættelsesproceduren.

Forslag til Kendelse

Rudersdal Kommune vurderer vejens tilstand og hvad der skal til for at den igen bliver i god og forsvarlig stand. Herefter udarbejdes et tilbud på arbejdet. Rudersdal Kommune fordeler udgifterne til de tilgrænsende grundejere med vejret. Udgifterne fordeles efter reglerne i Privatvejsloven.

Høring

Forslaget til kendelsen sendes ud til grundejerne i høring i mindst 3 uger. Her vil grundejerne have mulighed for at komme med bemærkninger til kendelsen og udgiftsfordelingen. Eksempelvis informationer omkring ejendommens brug af vejen. I særlige tilfælde kan der være behov for at afholde et vejsyn eller møde inden forslaget til kendelsen fremsendes.
Politisk behandling

Førend Rudersdal Kommune kan påbyde den private fællesvej istandsat, skal sagen indstilles til kommunens Teknik og Miljøudvalg som for forelagt sagen til beslutning.
Kendelse
Den endeligt vedtagne kendelse og udgiftsfordeling fremsendes til grundejerne.

Klagemuligheder

Når ejerne har modtaget den politisk vedtagne kendelse er der 4 ugers klagefrist til Vejdirektoratet. Her kan der klages over sagens retlige aspekter, herunder kommunens sagsbehandling. Vejdirektoratet kan ikke tage stilling til kommunens faglige skøn i sagen, herunder udgiftsfordelingen.
	Proceduren - Landzone


Forslag til Kendelse

Rudersdal Kommune vurderer vejens tilstand og hvad der skal til for at den igen bliver i god og forsvarlig stand i forhold til færdslens art og omfang. Herefter udarbejdes et tilbud på arbejdet. Rudersdal Kommune fordeler udgifterne i henhold til aftale eller anden privatretlig bestemmelse. Hvis eksisterende bestemmelser om vejens vedligeholdelse ikke er fyldestgørende, skal de vejberettigede brugere vedligeholde vejen i forhold til deres brug af vejen.

Høring

Forslaget til kendelsen kan enten fremlægges på et vejsyn eller møde hvor grundejerne har mulighed for at udtale sig om istandsættelsesarbejderne. Alternativt informeres grundejerne ved en skriftlig procedure ligesom i Byzonereglerne. For begge tilfælde vil grundejerne have mulighed for at komme med bemærkninger til kendelsen og udgiftsfordelingen i mindst 3 uger. 
Politisk behandling

Førend Rudersdal Kommune kan påbyde den private fællesvej istandsat, skal sagen indstilles til kommunens Teknik og Miljøudvalg som for forelagt sagen til beslutning.
Kendelse
Den endeligt vedtagne kendelse og udgiftsfordeling fremsendes til ejerne.

Klagemuligheder

Når ejerne har modtaget den politisk vedtagne kendelse er der 4 ugers klagefrist til Vejdirektoratet. Her kan der klages over sagens retlige aspekter, herunder kommunens sagsbehandling. Vejdirektoratet kan ikke tage stilling til kommunens faglige skøn i sagen, herunder istandsættelsesarbejdernes omfang, udgiftsfordelingen m.m.
	Forarbejdet


Teknisk gennemgang af vejbelægninger
Udgangspunktet for gennemgangen af vejene er, at få fastlagt hvilke veje der ikke er i god og forsvarlig stand i forhold til færdslens art og omfang og herefter vurdere hvad der skal laves sådan at vejen igen bliver i god stand.

Ved den tekniske gennemgang af vejene undersøges følgende 3 generelle forhold:

· Belægningsskader (Slaghuller, afskalninger, lunker, trærødder m.m.)

· Typer og tilstande af nedløbsbrønde og nedløbsriste

· Tilstand og lysningshøjde af kantsten (afstanden imellem den eksisterende vejoverflade og overkanten af kantstenen). 

I figur 1 ses et slaghul og det underliggende, men endnu intakte, bærelag af stabilt grus.
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Figur 1 – Slaghul
Figur 2 - Defekt kantsten og nedløbsbrønd

I figur 2 ses en defekt kantsten og en ældre trafikfarlig nedløbsrist med et sugehul/lunke liggende tæt op ad nedløbsristen.  I figur 3 ses et eksempel på en nyligt udskiftet nedløbsrist. 
Hvis vejen i forbindelse med den tekniske gennemgang findes trafikfarlig, bliver der udarbejdet en løsning for at udbedre forholdene. Dette betyder at:
· De ujævne og nedbrudte dele af vejen bliver rettet op forud for udlægning af slidlag

· Der udlægges et nyt slidlag på hele strækningen

· At kantsten rettes op, i det omfang det vurderes nødvendigt for at kunne lede vand væk fra vejen.

· At gamle og defekte nedløbsriste bliver udskiftet med nye trafiksikre riste.

· At brønde og riste bliver hævet i forhold til det nye slidlag.

Indhentning af tilbud på arbejdet

Rudersdal Kommune er forpligtet til at sørge for at istandsættelsesarbejderne udføres billigst muligt. Til at sikre dette har Rudersdal Kommune lavet et udbud på asfaltbelægninger på de private fællesveje i Rudersdal Kommune. 

Der blev modtaget tilbud fra følgende 5 virksomheder:

· Munck Asfalt A/S

· NCC ROADS A/S

· Colas A/S

· Pankas A/S

· Rudersdal Kommune
Alle tilbuddene opfyldte de opstillede krav til udbudsmaterialet. NCC ROADS A/S vandt udbuddet på den laveste pris. Entrepriseperioden er 4 år. Arbejdet udbydes i h.t. ”Tilbudsloven” i begrænset licitation, uden prækvalifikation.
	Asfaltarbejdet


God planlægning gør arbejdet nemmere for alle

NCC Roads A/S vil i samarbejde med Rudersdal Kommune arbejde for at udførelsen af asfalteringen og det forudgående arbejde, bliver udført med så få genér for Rudersdal borgerne som muligt.

Arbejdsgangen for istandsættelsesarbejderne
· Information om opstart til grundejerforeningens formand eller evt. repræsentant fra vejen.
· Skilteplan og opsætning af skilte

· Brolægning, kantstensarbejde o. lign.

· Partiel udskiftning

· Regulering og/eller udskiftning af brønde og riste

· Opretning af evt. lunker og manglende faldforhold

· Tilslutningsfræsning og affræsning af ramper

· Udlægning af slidlag

· Etablering af ramper

· Rengøring

· Afstribning

· Fjernelse af skilte

Der kan naturligvis være arbejdsgange som ikke udføres på den enkelte vej.
	Vi skaber fremskridt og værdi for Rudersdal kommune, gennem 

· Optimalt samarbejde med Rudersdal kommune og borgere, herunder deltagelse i fælles planlægning af arbejdet og borgerinformation inden udførelsen
· Målrettet plan for udarbejdelse af trafikplaner, samt opstilling og vedligeholdelse af afspærring og afmærkning

· Sikring af det forudgående arbejde, som regulering af brønde og riste, brolægning, kantstensarbejde, fræsning, opretning, partiel udskiftning sker med så få gener som muligt.
· Sikring af høj kvalitet i det aftalte arbejde set ud fra en helhedsbetragtning m.h.t. planlægning, valg af materialer og udførelsesprocedurer, overholdelse af tidsplaner, minimering af miljøbelastning og færdselsgener samt høj borgertilfredshed.
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Figur � SEQ Figur \* ARABIC �3� - Ny nedløbsrist










